
ATA DA 055ª SESSÃO ORDINÁRIA 

2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 29 DE MAIO DE 2024 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MAURO DE NADAL 

 

Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Altair Silva - Ana Campagnolo – André 

de Oliveira - Camilo Martins - Dr. Vicente 

Caropreso – Emerson Stein - Fabiano da Luz - 

Fernando Krelling - Ivan Naatz - Jair Miotto - 

Jessé Lopes - José Milton Scheffer - Julio Garcia 

- Luciane Carminatti – Lunelli - Marcius Machado - 

Marcos da Rosa - Marcos Vieira – Marquito - 

Maurício Eskudlark – Maurício Peixer - Mauro de 

Nadal – Napoleão Bernardes - Neodi Saretta - Oscar 

Gutz - Pepê Collaço – Rodrigo Minotto – Rodrigo 

Preis - Sérgio Guimarães  - Sergio Motta – Soratto 

- Tiago Zilli – Volnei Weber. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Mauro de Nadal 

 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

da ata da sessão anterior para aprovação e a 

distribuição do expediente aos senhores deputados. 

 

 DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) - 

Suspende a sessão para que possam fazer uso da 

tribuna os senhores: Onildo Dalbosco Júnior, 

presidente da Federação das Câmaras de Dirigentes 

Lojistas de Santa Catarina (FCDL-SC); e Marcos 

Brinhosa, coordenador estadual das CDLs Jovens, 

para divulgarem a 18ª edição do Dia Livre de 

Impostos (DLI), que ocorrerá dia 6 de junho, 

próxima quinta-feira, em todo o Brasil.  

Está suspensa a sessão. 

(Pausa) [Taquígrafa: Sílvia] 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Reabre 

a sessão e comunica que, conforme acordado dos 

srs. líderes, passaria à Ordem do Dia, porém 

devido a reunião conjunta das comissões realizada 

pela parte de manhã, fala que as matérias que 

estavam predestinadas na pauta da tarde, receberam 

requerimento de diligência, portanto a pauta ficou 



prejudicada. Na sequência, diz que as matérias 

pautadas da presente sessão serão apreciadas na 

tramitação normal da Ordem do Dia.   

 No horário destinado às Breves Comunicações, 

concede a palavra ao Deputado Marcius Machado, por 

até dez minutos.  

 

********** 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADO MARCIUS MACHADO (Orador) – Levanta a 

situação da rodovia SC-110, que liga a BR-282 ao 

Município de Urubici, que devido às fortes chuvas 

desmoronou. Informa que o coordenador regional de 

infraestrutura, Ricardo Costa, comunicou que estão 

com uma força-tarefa para liberar a pista 

interditada, até a próxima sexta-feira.  

Divulga a realização de um jantar, no 

Município de Lages, em prol de uma protetora que 

atende cerca de 300 animais. 

Em tempo, exibe vídeo do Município de São José 

do Cerrito, mostrando as belezas da serra 

catarinense e diz que precisam ser divulgadas e 

fomentadas para gerar emprego e renda para a 

população. [Taquigrafia: Mirela] 

 

DEPUTADO RODRIGO PREIS (Orador) – Comenta na 

tribuna sobre a Federação dos Trabalhadores e 

Trabalhadoras na Agricultura Familiar, a Fretraf. 

Informa que a federação, localizada no Município 

de Chapecó, atua em prol da agricultura familiar 

em mais de 100 municípios catarinenses, buscando a 

defesa dos direitos dos trabalhadores na 

agricultura e a construção de políticas públicas 

para a agricultura familiar. Parabeniza todos os 

dirigentes pelo trabalho que desenvolvem, 

especialmente os associados dos sindicatos 

filiados à Fetraf-SC. Comunica que atualmente a 

federação mantém um projeto estratégico chamado 

“Inovação e Autonomia da Agricultura Familiar”, 

apoiando a inovação, com pesquisa e 

desenvolvimento de máquinas adequadas à realidade 

das propriedades catarinenses, além de incentivar 

a autonomia financeira das propriedades, 



objetivando produzir mais, com menos custos. 

[Taquigrafia: Jênifer] 

 

DEPUTADO ANDRÉ DE OLIVEIRA (Orador) – Faz 

menção às visitas realizadas em escolas estaduais 

da região que representa, comentando sobre 

problemas de infraestrutura que foram apontados. 

Pede ao Governo do Estado o cumprimento da Lei nº 

18.745/2023, que trata da questão da participação 

público privada, com a finalidade de as empresas 

poderem apadrinhar as escolas estaduais e auxiliar 

em pequenas manutenções e outros itens, tendo como 

contrapartida o uso de outdoors e banners.  

 Tece comentários sobre seu trabalho 

desenvolvido no breve período, mas muito intenso, 

que esteve como deputado estadual no Parlamento 

catarinense, destacando questões que considera 

importantes. Menciona que foi o primeiro deputado 

da história de Itapema a ocupar uma cadeira no 

Parlamento. Comenta que fiscalizou as unidades de 

saúde e o hospital local, visitou escolas e 

dialogou com servidores públicos e empresários da 

região, e que as demandas foram trazidas à Alesc 

na busca de soluções para a cidade e a região que 

representa. Ressalta que se manteve firme aos seus 

princípios, valores cristãos que o guiam e o 

trouxeram para a Assembleia Legislativa. Menciona 

sobre sua posição como deputado ao dizer que se 

mostrou contrário ao aborto e defendeu a vida 

desde a concepção, ao protocolar um projeto de 

resolução que poderá pôr fim a essa discussão no 

Brasil. Também, diz defender a liberdade 

religiosa, o que considera essencial para a 

sociedade e da luta das famílias de decidirem 

sobre a educação de seus filhos. Ressalta a 

audiência pública realizada para discutir o Plano 

Nacional de Educação, entendendo que precisa ser 

barrado em defesa das crianças e da família, pois 

entende que o referido plano está eivado de 

doutrinação ideológica. E finaliza dizendo que 

continuará a trabalhar por Itapema, pela região, 

pelo Estado catarinense e o Brasil.     



 Deputado Emerson Stein (Aparteante) – 

Parabeniza o deputado pelo trabalho que realizou 

durante o período que esteve na Alesc. 

 Deputado Ivan Naatz (Aparteante) – Reconhece o 

grande trabalho que o deputado fez na Casa 

Legislativa, no curto período, e transmite o 

abraço do Governador Jorginho Mello.  

 Deputado Lunelli (Aparteante) – Parabeniza e 

enaltece o deputado pelo trabalho feito no Poder 

Legislativo catarinense.   

 Deputado Maurício Peixer (Aparteante) – Da 

mesma forma, parabeniza-o e pede que Deus o 

abençoe e que volte em breve para a Casa 

Legislativa.    

 Deputado Maurício Eskudlark (Aparteante) – 

Parabeniza e deseja que volte como titular.   

 Deputado Jair Miotto (Aparteante) – 

Igualmente, parabeniza o deputado e fala que 

comungam os mesmos princípios cristãos, sempre em 

defesa da família.  

 DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – 

Menciona que o deputado realizou um grande 

trabalho na Casa Legislativa e o parabeniza pelas 

bandeiras que defendeu durante sua atuação como 

parlamentar. [Taquígrafa: Sílvia]  

 

********** 

Partidos Políticos 

 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Não 

havendo oradores inscritos, passa ao horário 

reservado à Ordem do Dia.   

 

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – 

Conforme informação dada no início da abertura da 

sessão, enfatiza que a Ordem do Dia ficou 

prejudicada em virtude da sessão conjunta das três 

comissões, pois projetos receberam requerimento de 

diligência e serão pautados nas próximas sessões. 

 

********** 



Explicação Pessoal 

 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) - Não 

havendo oradores inscritos, encerra a sessão, 

convocando outra, itinerante, ordinária, para 

terça-feira, em Joinville, à hora regimental.  

Está encerrada a sessão. 

(Ata sem revisão dos oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Sílvia]  


